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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  

Одним з напрямків підвищення комфортних умов проживання людей є рівень 

шуму у забудові. Шум у забудові негативно впливає на організм людини, приводить 

до захворювання органів слуху, згубно впливає на нервову систему, викликає 

захворювання серця і судин. При високому рівні шуму у забудові у людей виникають 

головні болі, порушується обмін речовин в організмі, сон, Все це є причиною 

різноманітних захворювань. Шум заважає відпочинку, який у свою чергу впливає на 

продуктивність праці. За останній час рівень шуму в містах має тенденцію до 

зростання на 1,0 дБА в рік. Як показують дослідження, що виконані за цією темою 

основним джерелом шуму у забудові є автомобільний транспорт. На нього припадає 

до 80% шумового забруднення. Тому приведення шумового режиму дворого 

простору до вимог норм є актуальною задачею.  

 

Зв’язок роботи з науковими програмами 

Напрямок досліджень магістерської робота пов’язаний з такими документами, 

як закон України «Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя 

населення», закону України «Про охорону навколишнього природного середовища». 

Також ці дослідження пов’язані з напрямами досліджень наукової школи 

«Будівельна фізика», що існує на кафедрі БтаЦІ. 

 

Метою роботи є розробка рекомендацій по проведенню рівня шуму у 

дворовому просторі житлового будинку за адресою м. Полтава, вул. Європейська, 

146. 

 

Задачі дослідження: 

- аналіз досліджень виконаних вітчизняним та закордонними авторами по темі 

роботи; 

- аналіз рівня шуму режиму у дворовому просторі житлового будинку за 

адресою м. Полтава, вул. Європейська, 146; 
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- розробка пропозицій по приведенню рівня шуму у дворовому просторі до 

вимог норм. 

 

Об’єкт дослідження: дворовий простір житлового будинку за адресою м. 

Полтава, вул. Європейська, 146. 

 

Методи дослідження: розрахунки рівня звукового тиску у розрахункових 

точках на території житлової групи. 

 

Наукова новизна. Визначені рівні звукового тиску у розрахункових точках на 

території дворового простору житлового будинку за адресою м. Полтава, вул. 

Європейська, 146. 

 

 Обсяг та структура роботи. Робота складається з 14 плакатів, пояснювальної 

записки на 111 сторінках, у тому числі 88 рисунків та 2 таблиці, списку з 51 

використаних джерел. Основний текст роботи містить вступ, 3 розділи, висновки. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ШУМУ У ЗАБУДОВІ  

 

Чернишова Н.В. [14]. 

Шум негативно позначається на житті людей. Існує тісний зв'язок між рівнем 

шуму та здоров'ям людини. Від шуму, виникають захворювання, такі як стрес, 

високий тиск, порушення речі, та навіть втрата слуху, порушення сну та інші. 

Викликане шумом зниження слуху є поширеним явищем, але від постійного та 

високого рівня шуму можуть викликати інші несприятливі наслідки для здоров'я. Від 

шуму частішає пульс, виникає головна біль, підвищується тиск, іноді може статися 

навіть сердечний приступ. Від шуму виникає втома, депресії, істерія. Через шуму 

важко сфокусуватися, це призводить до зниження продуктивності праці. З відомостей 

наданих  Європейським агентством з навколишнього середовища, від шуму 

передчасно вмирає 17000 людей та понад 75000 госпіталізацують щороку тільки в 

Європі. 

 

 

Соловйова О.С. [15]. 

В роботі досліджено вплив на рівень шуму у забудові шуму з будівельних 

майданчиків. Так як будівельні майданчики часто розташовуються поблизу існуючої 

забудови то зниження рівня шуму від ним за допомогою звичайних екранів 

малоефективне. Автором була розроблена система тимчасового шумозахисту, який 

застосовується на час роботи будівельного майданчику. Пропонуємі шумозахисні 
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панелі прозорі, навішуються на фасад. Така система шумозахисту дозволяє провести 

рівень шуму до вимог норм.  

 

 

Шабарова А.В. [16]. 

Іноді залізниця проходить через населені пункти. Це приводить до негативного 

впливу шуму від них на мешканців цих населених пунктів. В існуючих нормах є 

недоліки які не дозволяють точно визначити рівень шуму у забудові від залізничного 

транспорту. У роботі виконаний аналіз різних методик розрахунку рівня шуму та 

результатів отриманих з використанням програмних комплексів. Методика 

порівнювалася на прикладі міської та сільської забудови. 

 

 

Горін В.О. [17]. 

Проблема зниження шуму від обладнання компресорних станцій магістральних 

трубопроводів на шумовий режим в забудові в наш час є актуальною проблемою. В 
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статті наведено класифікацію газоперекачувальних агрегатів та запропоновані 

способи зниження рівня шуму. 

На прикладі компресорної станції магістрального газопроводу виконано 

розрахунки рівнів шуму кожного агрегату Встановлено джерела шуму агрегатів та 

розроблені шумозахисні заходи. 

Горін В.О. [18]. 

Досліджені джерела шуму від залізничної станції та способи захисту від шуму. 

Дослідження виконувалися на вокзальному комплексі залізничної станції. 

Встановлено, що основний шуму йде при формування поїздів, та при проході поїздів 

через станцію без зупинки. Також значний рівень шуму від роботи маневровів 

тепловозів, сигналів, що надають локомотиви та гучномовці. Виявлено значне 

перевищення шуму у приміщеннях пасажирських залів, та на території житлової 

забудови прилеглої до вокзалу. Запропоновані шумозахисні заходи, що покращують 

шумовий режим в забудові. 

Шубін І.Л. [19]. 

Виконано оцінку збільшення шуму в забудові у зв'язку з реконструкцією шосе 

з використанням програмних комплексів. Проведено розрахунок рівня шуму біля 

фасадів житлових будинків. Виявлено ділянки дороги, де підвищується шум, та аналіз 

величини шуму, що йде від різних джерел шуму. Дана оцінку ефективності 

шумозахисних екранів біля ділянок доріг, де виявлено найбільший рівень шуму. 
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Овсянніков С.М. [20]. 

Виконана оцінка шумових характеристик перетину доріг та лінійних джерел 

шуму. Надано рекомендації по застосуванню різних шумозахисних пристроїв на 

різних ділянках доріг. 

 

 

Антонов А.І. [21]. 

Отримані формули для розрахунку рівнів шуму від площинних джерел шуму, 

які є у міській забудові. Виконана оцінка похибок рівня шуму при використанні цих 

формул. Показана можливість розрахунків шуму від точкових джерел та визначені 

межі їх застосування. 
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Захаров В.Ю. [22]. 

В наш час, шум є одним із основних факторів, які негативно впливають на 

міську екосистему, та на здоров'я населення. Шум знижує продуктивність праці, є 

причиною нервових розладів. 

Для оцінки прогнозу стану шуму міського середовища при наявності різних 

акустичних джерел в умовах проектування та реконструкції забудови застосовується 

комп'ютерне моделювання. Він дозволяє врахувати акустичні характеристики, 

джерел шуму по відношенню до забудови, її конфігурацію та поверховість, та інші 

параметри. Це є, найбільш надійний спосіб, прогнозу акустичного середовища 

відповідно до та після застосування шумозахисних заходів. Використання цього 

методу дає можливість вибирати засоби шумозахисту, визначати акустичну 

ефективність засобів, що покращують шумовий режим забудови Без застосування 

моделювання вирішення цих задач практично неможливе. 

 

 

Іванов Н.І. [24]. 

Запропоновано метод розрахунку ефективності відображення акустичних 

екранів для зниження шуму у забудові. Метод базується на статистичній теорії 

акустики. Розглянуто різні розрахункові схеми з точковим та лінійним джерелом 

шуму. У першій схемі проходження шуму відбувається у вигляді лінійного 

випромінювача звукових хвиль, а у другому – у вигляді плоского випромінювача. У 

отриманих формулах враховується: розташування у просторі; геометричні розміри; 

характер дифракції; звукопоглинаючі властивості; тип джерела шуму. Перевірка 
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методів розрахунку виконана на стенді у натуральну величину. Запропоновані методи 

забезпечують високу точність у порівнянні з розрахунками за існуючими 

методиками. 

 

Бухтіяров І.В. [25]. 

Збільшення кількості перевезень авіатранспортом приводить до зростання 

інтенсивності польотів цивільної авіації. Незважаючи на використання малошумних 

моделей, авіаційний шум здійснює значний негативний вплив на прилеглі до 

аеропортів території. Проведений аналіз нормативних документів, свідчить про 

недостатність їх вимог. Основними недоліками є відсутність визначення, терміну 

«авіаційний шум», і відсутність вимог до тривалості часового інтервалу виміру шуму. 

Розглянутий досвід дозволив визначити параметри контролю шуму на територіях 

забудови, зокрема «авіаційного шуму». Обґрунтовано тривалість опорного часового 

інтервалу, за який визначають нормовані параметри. Запропоновано методику 

визначення параметрів шуму на території забудови та їх обробку та технічну 

реалізація методу. Все це сприятиме запобіганню неоднозначності при оцінці шуму 

на території забудови. 
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Мусаткіна Б.В. [26]. 

У статті показано проблеми впливу шуму від  залізничного транспорту на 

навколишнє середовище. Мета досліджень – оцінити відповідність існуючих рівнів 

шуму на селитебній території біля залізничних колій нормам. Запропонувати 

шумозахисні пристрої та показати їх ефективність. Застосовувані методики 

розрахунків рівнів шуму рухомого складу відповідають вимогам норм. Враховано 

особливості поширення та екранування шуму у існуючій забудові, інтенсивність руху 

поїздів на розглянутій ділянці. Наведено результати розрахунків рівня шуму, 

створюваного вантажними та пасажирськими поїздами. Встановлено  перевищення 

допустимих рівнів шуму в житловій забудові. Порівняння розрахункових та 

виміряних значень шуму, показало збіжність отриманих результатів. Запропоновано 

міри по зниження шуму в джерелі виникнення та на шляху його поширення.  

 

 

Гусєв В.П. [27]. 

На екологічну обстановку значний вплив мають енергетичні об'єкти – 

теплоелектроцентралі, теплові станції, котельні. При їх, роботі відбувається суттєве 

зашумлення прилеглої міської території. Захист забудови від шуму систем 

енергетичних об'єктів є складною проблемою. У статті ця проблема розглянута на 

прикладі теплоелектроцентралей. Розглянуто схему та параметри їх елементів та 

характеристики джерел шуму. 

Показано складність визначення характеристик шуму, обґрунтовано 

необхідність виконання акустичних розрахунків для визначення ефективних засобів 
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захисту від шуму ТЕЦ. Запропоновано метод розрахунку характеристик звукових 

полів, що дозволяє оцінювати поширення шуму. Розроблена програма для реалізації 

розрахунку на ЕОМ. Запропонований метод розрахунку та комп'ютерна програма 

забезпечують точність розрахунків рівнів шуму на виході з вентиляційних грат. 

 

 

Гусєв В.П. [31]. 

Розглянуто моделювання процесів поширення шуму в міській забудові при 

наявності в ній потужних джерел шуму. Дано опис комп'ютерної програми, що 

використовує методи розрахунків шуму, розроблених авторами статті. Показано, як 

програма може використовуватися для розробки шумозахисту забудови. Програма 

дозволяє виконувати розрахунки шуму у виробничих приміщеннях і дає можливість 

розробляти шумозахисні засоби. При розрахунках шуму у приміщеннях є можливість 

отримання відомостей про рівні шуму. Ці відомості використовуються для 

розрахунку шуму в забудові від, лінійних та точкових джерел. У програмі крім 

перелічених джерел можуть також враховуватися інші джерела шуму, що знаходяться 

на міській території. 
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Зирянова У. П. [33]. 

Наводиться огляд документів та результатів наукових досліджень щодо 

нормування впливу шуму на житлову забудову на території прилеглої до аеродромів. 

Встановлено, що норми не враховують зашумлення території під час випробувальних 

польотів повітряних суден, тобто санітарних розривів. 
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Наводяться результати дослідження щодо встановлення меж підзони по 

шумовому впливу. 

 

 

Балакін В. В. [33], Ткач Н.А. [34], Картишев О.О. [35], Кузнєцова Є.Б. [36], 

Ревіч Б.О. [37], Шубін І.Л. [38], Горін В.О. [39], Сокольська Є.В. [40], Ковязін В.Ф. 

[41], Сухорукова І.А. [42], Поляков В.Г. [43], Балакін В.В. [44], Картишев О.О. [45], 

Брацлавський А.А. [46], Леванчук О.В. [47], Таткеєв Т.А. [48], Сазонов Е.В. [49], 

Чубірко М.І. [50], Крійт В.Є. [51]. 
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ВИСНОВКИ ПО РОЗДІЛУ 1  

 

1. Питанням шумового режиму у забудові займалася велика кількість 

дослідників. 

2. В дослідженнях вивчалися різні джерела шуму, їх вплив на рівень шуму. 

3. Були запропоновані методи розрахунку рівня шуму, та рекомендації по його 

зниженню.  

4. Дослідження шумового режиму у забудові є актуальною проблемою. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО ПРОСТОРУ 

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ   

 

2.1. Нормовані рівні шуму 

 

Нормований рівень шуму у житлових і громадських будинках та на територіях 

приймають за табл. 1 [1]. 

Таблиця 1 

Допустимі рівні шуму  
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31,5 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000 

Території, 

які 

прилягають 

до 

житлових 

будинків 

Д
ен

н
и

й
 

89 75 66 59 54 50 47 45 43 55 70 

Н
іч

н
и

й
 

83 67 57 49 44 40 37 35 33 45 60 

 

Згідно цієї таблиці нормований рівень шуму на територіях житлових груп 

становить 55дБА. 

 

2.2. Методика визначення рівня звуку к розрахункових точках. 

 

Рівень шуму у розрахункових точках на території дворового простору, 

визначається за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А екр − 𝛥𝐿А зел 
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де 𝐿А екв ‒ шумова характеристика джерела шуму в дБА, визначаємо за табл. 27 

[1]; 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝛥𝐿А экр ‒ зниження рівня шуму екранами розташованими між джерелом шуму 

та розрахунковою точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр = 𝛥𝐿А экр.а + 𝛬а 

де 𝛥𝐿А экр.а ‒ менше зі значень 𝛥𝐿А экр.а1 та 𝛥𝐿А экр.а2, дБА;  

𝛥𝐿А экр.а1 та 𝛥𝐿А экр.а2 ‒ зниження рівня шуму екраном визначається за табл. 33 

[1] в залежності від величини 𝛥𝐿А экр.В в дБА та кутів 𝑎1 та 𝑎2 (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Розрахункові схеми для визначення зниження рівня шуму точок 

розташованих за екранами 

 

 𝛥𝐿А экр.В ‒ зниження рівня шуму екраном, дБА, визначається за табл. 32 [1] в 

залежності від різниці довжин шляхів проходження звукового променю 𝛿 ,м. 

Величина 𝛿 визначається за формулою  

𝛿 = (𝑎 + 𝑏) − 𝑐 
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де 𝑎, 𝑏, 𝑐 ‒ довжини шляхів проходження звукового променю, м, наведені на 

рис. 1. 

𝛬а ‒ поправка, дБА, визначаємо за табл. 34 [1] в залежності від різниці величин 

𝛥𝐿А экр.а1 та 𝛥𝐿А экр.а2, яка визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.а2 − 𝛥𝐿А экр.а1 

𝛥𝐿А зел ‒ зниження рівня звука, дБА, смугами зелених насаджень визначається 

за табл. 36 [1]. 

 

2.3 Визначення рівня шуму у розрахункових точках дворового простору 

 

Планувальне рішення частини території прийнятої для дослідження наведено 

на рис. 2. 

 

Рисунок 2 – Планувальне рішення житлової групи  
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Згідно з [2] визначення рівня шуму на території двору виконується на відстані 

2м від стін будинків. 

Територія двору де виконувалося визначення рівня шуму на ведено на рис. 3. 

 

Рисунок 3 – Територія двору де виконувалося визначення рівня шуму 

 

Розташування точок в яких визначався рівень шуму наведено на рис. 4. 

 

Рисунок 4 – Розташування точок в яких визначався рівень шуму 
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2.4. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Європейська. 

 

Точка 1. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №1 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 5). 

 

Рисунок 5 – Рух шуму до точки №1  

 

Визначаємо рівень шуму у точці №1 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 29,7 = 42,3 дБ 

де 𝐿А екв ‒ шумова характеристика шуму, що йде з вулиці Європейська, дБА, 

визначаємо за табл. 3 [1]. Приймаємо як для житлової вулиці (6 полос руху); 

𝐿А екв = 72 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 121(2 ∗ 121 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,7 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 
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𝑟 = 121м 

𝐴, 𝐵 – відповідно довжина та ширина, м, джерела шуму 

𝐴 = 15м, 𝐵 = 2,5м 

 

Точка 2. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №2 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 6). 

 

Рисунок 6 – Рух шуму до точки №2  

 

Визначаємо рівень шуму у точці №1 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 31,4 = 40,6 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 147,1(2 ∗ 147,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,4 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 
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𝑟 = 147,1м 

 

Точка 3. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №3 прийнятий по дотичній до 5-ти 

поверхового будинку (рис. 7). 

 

Рисунок 7 – Рух шуму до точки №2 по дотичній до 5-ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №3 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 32,2 = 39,8 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 161,4(2 ∗ 161,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,2 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 161,4м 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №3 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 8). 

 

Рисунок 8 – Рух шуму до точки №3 прийнятий перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №3 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,2 − 31,5 = 8,5 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 161,3(2 ∗ 161,3 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,2 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 161,3м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 22 + 9,5 = 31,5 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 6

0,84
= 14,3 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 118 + 37 − 149 = 6 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 9. 

 

Рисунок 9 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 22 дБА 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 9,5 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1010, 𝑄𝑅 = 1170 

Тоді 𝐾 = 3,5 

Рівень звуку в точці №3 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟑𝟗, 𝟖 дБ. 
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Точка 4. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №4 прийнятий по дотичній до 5-ти 

поверхового будинку (рис. 10). 

 

Рисунок 10 – Рух шуму до точки №4 по дотичній до 5-ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №4 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 35 = 37 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 222,4(2 ∗ 222,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 35 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 222,4м 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №4 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 11). 

 

Рисунок 11 – Рух шуму до точки №4 прийнятий перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №4 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,3 − 32,4 = 7,3 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 163,1(2 ∗ 163,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,3 дБ 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 163,1м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 18,4 = 32,4 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 32

0,84
= 76,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 116 + 73 − 157 = 32 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 12. 

 

Рисунок 12 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 18,4 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1180, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 6,7 

Рівень звуку в точці №4 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟑𝟕 дБА. 
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Точка 5. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №5 прийнятий по дотичній до 9-ти 

поверхового будинку (рис. 13). 

 

Рисунок 13 – Рух шуму до точки №5 по дотичній до 9-ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №5 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 33,2 = 38,8 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 181,1(2 ∗ 181,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,2 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 181,1м 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №5 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 14). 

 

Рисунок 14 – Рух шуму до точки №5 прийнятий перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №5 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,4 − 33,9 = 5,7 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 163,9(2 ∗ 163,9 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,4 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 163,9м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 9,9 = 33,9 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 36

0,84
= 85,7 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 117 + 74 − 155 = 36 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 15. 

 

Рисунок 15 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 18,9 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1200, 𝑄𝑅 = 1330 

Тоді 𝐾 = 6,9 

Рівень звуку в точці №5 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 9- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟑𝟖, 𝟖 дБА. 
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Точка 6. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №6 прийнятий по дотичній до 9-ти 

поверхового будинку (рис. 16). 

 

Рисунок 16 – Рух шуму до точки №6 по дотичній до 9-ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №6 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,7 − 27,4 = 11,9 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 169,8(2 ∗ 169,8 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,7 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 169,8м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 22 + 5,2 = 27,4 дБА 

6

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.



 

 
Зм. 

 
Лист 

 
№ докум. 

 
Підпис 

 
Дата 

 

Арк. 

 

33 
2мБП. 10589160.ПЗ 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 8

0,84
= 19 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 22 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 150 + 26 − 168 = 8 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 17. 

 

Рисунок 17 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 5,2 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 970, 𝑄𝑅 = 1310 

Тоді 𝐾 = 3 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №6 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 18). 

 

Рисунок 18 – Рух шуму до точки №6 прийнятий перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №6 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,5 − 29,8 = 9,7 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 166,2(2 ∗ 166,2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,5 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 166,2м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 5,8 = 29,8 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 46

0,84
= 109,5 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 113 + 90 − 157 = 46 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 19. 

 

Рисунок 19 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 5,8 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1200, 𝑄𝑅 = 1330 

Тоді 𝐾 = 2,8 

Рівень звуку в точці №6 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 9- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟏𝟏, 𝟗 дБА. 
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Точка 7. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №7 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 20). 

 

Рисунок 20 – Рух шуму до точки №7 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №7 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 31,3 − 32,6 = 8,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 145,1(2 ∗ 145,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,3 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 145,1м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 8,6 = 32,6 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 74

0,84
= 176,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 99 + 108 − 133 = 74 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 21. 

 

Рисунок 21 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 18,6 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 970, 𝑄𝑅 = 1310 

Тоді 𝐾 = 8,6 
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Точка 8. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №8 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 22). 

 

Рисунок 22 – Рух шуму до точки №8 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №8 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 30 − 25,6 = 16,4 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 124,4(2 ∗ 124,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,3 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 124,4м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 21 + 4,6 = 25,6 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 5

0,84
= 11,9 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 21 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 103 + 43 − 141 = 5 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 23. 

 

Рисунок 23 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 4,6 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1000, 𝑄𝑅 = 1130 

Тоді 𝐾 = 2,7 
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Точка 9. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №9 прийнятий по дотичній до 5-ти 

поверхового будинку (рис. 24). 

 

Рисунок 24 – Рух шуму до точки №9 по дотичній до 5-ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №9 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 29,5 = 42,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 117,1(2 ∗ 117,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,5 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 117,1м 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №9 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 25). 

 

Рисунок 25 – Рух шуму до точки №9 прийнятий перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №9 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 32,4 − 29,3 = 10,3 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 163,9(2 ∗ 163,9 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,4 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 163,9м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 22 + 7,1 = 29,3 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 8

0,84
= 19 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 22 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 94 + 25 − 111 = 8 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 26. 

 

Рисунок 26 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 9) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 7,1 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1020, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 3,9 

Рівень звуку в точці №9 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟒𝟐, 𝟓 дБА. 
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Точка 10. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №10 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 27). 

 

Рисунок 27 – Рух шуму до точки №10 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №10 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 82 − 29,2 − 32,6 = 10,2 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 114(2 ∗ 114 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,2 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 114м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 8,6 = 32,6 дБА 

10

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.



 

 
Зм. 

 
Лист 

 
№ докум. 

 
Підпис 

 
Дата 

 

Арк. 

 

44 
2мБП. 10589160.ПЗ 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 106

0,84
= 252,4 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 92 + 113 − 99 = 106 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 28. 

 

Рисунок 28 – Схема для визначення зниження шуму за п’ятиповерховим 

будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 8,6 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1720, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 8,6 
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Точка 11. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №11 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 29). 

 

Рисунок 29 – Рух шуму до точки №11 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №11 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 28,9 − 32,6 = 10,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 110(2 ∗ 110 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 28,9 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 110м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 8,6 = 32,6 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 116

0,84
= 276 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 94 + 114 − 92 = 116 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 30. 

 

Рисунок 30 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти та 

п’ятиповерховим будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 8,6 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1760, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 8,6 
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Точка 12. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №12 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 31). 

 

Рисунок 31 – Рух шуму до точки №12 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №12 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 28,8 − 32,6 = 10,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 109(2 ∗ 109 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 28,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 109м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 8,6 = 32,6 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 123

0,84
= 293 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 93 + 118 − 88 = 123 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 32. 

 

Рисунок 32 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти та 

п’ятиповерховим будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 8,6 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1760, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 8,6 
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Точка 13. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №13 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 33). 

 

Рисунок 33 – Рух шуму до точки №13 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №13 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 29,8 − 33,4 = 8,8 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 121,6(2 ∗ 121,6 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 121,6м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 9,4 = 33,4 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 83

0,84
= 197,6 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 85 + 110 − 112 = 83 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 34. 

 

Рисунок 34 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти та 

п’ятиповерховим будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 9,4 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1540, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 8,9 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №13 прийнятий по дотичній до 

п’ятиповерхового будинку (рис. 35). 

 

Рисунок 35 – Рух шуму до точки №13 по дотичній до п’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №13 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 29,8 − 31,5 = 10,7 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 121,6(2 ∗ 121,6 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 121,6м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 7,5 = 31,5 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 26

0,84
= 61,9 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 38 + 97 − 109 = 26 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 36. 

 

Рисунок 36 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 7,5 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1540, 𝑄𝑅 = 1080 

Тоді 𝐾 = 4 

Рівень звуку в точці №13 більший при варіанті 2 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟏𝟎, 𝟕 дБА. 
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Точка 14. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №14 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 37). 

 

Рисунок 37 – Рух шуму до точки №14 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №14 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 29,8 − 38 = 4,2 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 121,4(2 ∗ 121,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 29,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 121,4м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 14 = 38 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 59

0,84
= 140,5 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 58 + 105 − 104 = 59 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 38. 

 

Рисунок 38 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти та 

п’ятиповерховим будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 14 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1690, 𝑄𝑅 = 1170 

Тоді 𝐾 = 6,5 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №14 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 39). 

 

Рисунок 39 – Рух шуму до точки №14 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №14 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 30,2 − 26,3 = 15,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 127,3(2 ∗ 127,3 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30,2 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 127,3м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 21 + 5,25 = 26,3 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 6

0,84
= 14,3 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 21 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 86 + 42 − 122 = 6 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 40. 

 

Рисунок 40 – Схема для визначення зниження шуму за дев’яти будинком 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 5,25 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1030, 𝑄𝑅 = 1140 

Тоді 𝐾 = 3 
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Варіант 3 

Шлях розповсюдження шуму до точки №14 прийнятий по дотичній до 

п’ятиповерхового будинку (рис. 41). 

 

Рисунок 41 – Рух шуму до точки №14 по дотичній до п’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №14 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 33,9 = 38,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 195,6(2 ∗ 195,6 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,9 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 195,6м 

 

Рівень звуку в точці №14 більший при варіанті 2 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟏𝟓, 𝟓 дБА. 
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Точка 15. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №15 прийнятий по дотичній до 5- 

ти поверхового будинку (рис. 42). 

 

Рисунок 42 – Рух шуму до точки №15 по дотичній до 5- ти поверхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №15 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 30,9 − 34,1 = 7 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 138(2 ∗ 138 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30,9 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 138,4м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 10,1 = 34,1 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 18

0,84
= 42,9 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 48 + 97 − 127 = 18 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 43. 

 

Рисунок 43 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 5- ти 

поверхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 10,1 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1340, 𝑄𝑅 = 1080 

Тоді 𝐾 = 5,4 

 

Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №15 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 44). 
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Рисунок 44 – Рух шуму до точки №15 по дотичній до п’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №15 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 34,6 = 37,4 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 213,2(2 ∗ 213,2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,6 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 213,2м 

Рівень звуку в точці №15 більший при варіанті 2 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟑𝟕, 𝟒 дБА. 
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Точка 16. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №16 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 45). 

 

Рисунок 45 – Рух шуму до точки №16 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №16 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 30,9 − 30,7 = 10,4 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 138,7(2 ∗ 138,7 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30,9 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 138,7м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 6,7 = 30,7 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 46

0,84
= 109,5 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 93 + 83 − 130 = 46 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 46. 

 

Рисунок 46 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 6,7 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1330, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 3,1 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №16 прийнятий по дотичній до 

п’ятиповерхового будинку (рис. 47). 

 

Рисунок 47 – Рух шуму до точки №16 по дотичній до п’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №16 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 31,3 − 35,2 = 5,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 144,9(2 ∗ 144,9 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,3 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 144,9м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 11,2 = 35,2 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 19

0,84
= 45,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 51 + 96 − 128 = 19 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 48. 

 

Рисунок 48 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

п’ятиповерхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 11,2 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1340, 𝑄𝑅 = 1080 

Тоді 𝐾 = 5,5 

Рівень звуку в точці №16 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟏𝟎, 𝟒 дБА. 
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Точка 17. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №17 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 49). 

 

Рисунок 49 – Рух шуму до точки №17 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №17 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 72 − 31 − 32,9 = 8,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 139,4(2 ∗ 139,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 139,4м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 8,9 = 32,9 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 51

0,84
= 121 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 93 + 87 − 129 = 51 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 50. 

 

Рисунок 50 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 8,9 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1370, 𝑄𝑅 = 1320 

Тоді 𝐾 = 3,2 

 

 

 

16

93 87

129

92

13
7°

132°



 

 
Зм. 

 
Лист 

 
№ докум. 

 
Підпис 

 
Дата 

 

Арк. 

 

67 
2мБП. 10589160.ПЗ 

Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №16 прийнятий по дотичній до 

п’ятиповерхового будинку (рис. 51). 

 

Рисунок 51 – Рух шуму до точки №17 по дотичній до п’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №17 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 72 − 31,4 = 40,6 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 147,1(2 ∗ 147,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,4 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 147,1м 

Тоді 𝐾 = 5,5 

Рівень звуку в точці №16 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 5- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟒𝟎, 𝟔 дБА. 

 

17

5п
ов

.

5п
ов

.
5пов.

1п
ов

.



 

 
Зм. 

 
Лист 

 
№ докум. 

 
Підпис 

 
Дата 

 

Арк. 

 

68 
2мБП. 10589160.ПЗ 

На рис. 52 наведені рівні шуму у розрахункових точках на території житлового 

двору (шум від вулиці Європейська).  

 

Рисунок 52 – Рівні шуму у точках на території житлового двору (шум від вулиці 

Європейська). 

 

2.5. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Київське шосе. 

 

Точка 1. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №1 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 53). 
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Рисунок 53 – Рух шуму до точки №1 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №1 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 35,2 = 34,8 дБА 

де 𝐿А екв ‒ шумова характеристика шуму, що йде з вулиці Київське шосе, дБА, 

визначаємо за табл. 3 [1]. Приймаємо як для житлової вулиці (4 полос руху); 

𝐿А екв = 70 дБ 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 228,5(2 ∗ 228,5 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 35,2 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 228,5м 
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Точка 2. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №2 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 54). 

 

Рисунок 54 – Рух шуму до точки №2 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №2 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 34,9 − 15,5 = 19,6 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 221(2 ∗ 221 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,9 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 221м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 14 + 1,5 = 15,5 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 1

0,84
= 2,4 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 14 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 182 + 38 − 219 = 1 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 55. 

 

Рисунок 55 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 1,5 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 910, 𝑄𝑅 = 950 

Тоді 𝐾 = 0,8 

 

Точка 3. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №3 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 56). 
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Рисунок 56 – Рух шуму до точки №3 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №3 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 34,7 − 11,5 = 23,8 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 215,9(2 ∗ 215,9 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,7 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 215,9м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 10 + 1,5 = 11,5 дБА 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 0,3

0,84
= 0,7 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 10 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 
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𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 174 + 40 − 214 = 0,3 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 57. 

 

Рисунок 57 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 1,5 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 910, 𝑄𝑅 = 950 

Тоді 𝐾 = 0,8 

 

Точка 4. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №4 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 58). 

 

Рисунок 58 – Рух шуму до точки №4 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 
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Визначаємо рівень шуму у точці №4 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 33,4 − 8,5 = 28,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 185,4(2 ∗ 185,4 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,4 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 185,4 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 7 + 1,5 = 8,5 дБА 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 0,1

0,84
= 0,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 7 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 140,3 + 43,7 − 183,9 = 0,1 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 59. 

 

Рисунок 59 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку 
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∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 1,5 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 910, 𝑄𝑅 = 950 

Тоді 𝐾 = 0,8 

 

Точка 5. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №5 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 60). 

 

Рисунок 60 – Рух шуму до точки №5 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №5 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 31,6 − 11,3 = 27,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 
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= 10 log (
𝜋 ∗ 150(2 ∗ 150 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,6 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 150 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 10 + 1,3 = 11,3 дБА 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 0,2

0,84
= 0,5 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 10 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 101,6 + 46,9 − 148,3 = 0,2 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 61. 

 

Рисунок 61 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 1,3 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 920, 𝑄𝑅 = 940 

Тоді 𝐾 = 0,8 
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Точка 6. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №6 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 62). 

 

Рисунок 62 – Рух шуму до точки №6 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №6 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 28,3 = 41,7 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 103(2 ∗ 103 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 28,3 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 103 м 
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Точка 7. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №7 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 63). 

 

Рисунок 63 – Рух шуму до точки №7 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №7 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 28,8 − 38,2 = 3 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 108,8(2 ∗ 108,8 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 28,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 108,8 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 14,2 = 38,2 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 40

0,84
= 95,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 38 + 90 − 88 = 40 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 64. 

 

Рисунок 64 – Схема для визначення зниження шуму по дотичній до 

одноповерхового будинку 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 14,2 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1760, 𝑄𝑅 = 1090 

Тоді 𝐾 = 7 
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Точка 8. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №8 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 65). 

 

Рисунок 65 – Рух шуму до точки №8 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №8 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 30 − 35,9 = 4,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 124,1(2 ∗ 124,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 124,1 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 11,9 = 35,9 дБА 

8

1пов.



 

 
Зм. 

 
Лист 

 
№ докум. 

 
Підпис 

 
Дата 

 

Арк. 

 

81 
2мБП. 10589160.ПЗ 

де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 27

0,84
= 64,3 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 40 + 94 − 107 = 27 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 66. 

 

 

Рисунок 66 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 11,9 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1530, 𝑄𝑅 = 1090 

Тоді 𝐾 = 6,1 
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Точка 9. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №9 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 67). 

 

Рисунок 67 – Рух шуму до точки №9 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №9 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 30,1 − 36,7 = 3,2 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 126,7(2 ∗ 126,7 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30,1 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 126,7 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 12,7 = 36,7 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 40

0,84
= 95,2 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 39 + 100 − 99 = 40 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 68. 

 

 

Рисунок 68 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 12,7 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1760, 𝑄𝑅 = 1070 

Тоді 𝐾 = 6,1 
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Точка 10. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №10 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 69). 

 

Рисунок 69 – Рух шуму до точки №10 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №10 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 31,3 − 36,6 = 2,1 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 144,8(2 ∗ 144,8 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,3 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 144,8 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 12,2 = 36,6 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 24

0,84
= 57,1 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 46 + 99 − 121 = 24 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 70. 

 

 

Рисунок 70 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 12,2 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 9), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1440, 𝑄𝑅 = 1080 

Тоді 𝐾 = 5,8 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №10 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 71). 

 

 

Рисунок 71 – Рух шуму до точки №10 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №10 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 33,8 = 36,2 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 193,5(2 ∗ 193,5 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 193,5 м 
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Точка 11. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №11 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 72). 

 

 

Рисунок 72 – Рух шуму до точки №11 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №11 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 33,8 = 36,2 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 193,1(2 ∗ 193,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 193,1 м 
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Точка 12. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №12 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 73). 

 

 

Рисунок 73 – Рух шуму до точки №12 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №12 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 34,5 = 35,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 209(2 ∗ 209 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,5 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 209 м 
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Точка 13. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №13 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 74). 

 

 

Рисунок 74 – Рух шуму до точки №13 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №13 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 34,2 = 35,8 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 202,1(2 ∗ 202,1 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,2 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 202,1 м 
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Точка 14. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №14 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 75). 

 

 

Рисунок 75 – Рух шуму до точки №14 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №14 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 34,7 = 35,3 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 215,6(2 ∗ 215,6 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 34,7 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 215,6 м 
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Точка 15. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №15 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 76). 

 

 

Рисунок 76 – Рух шуму до точки №15 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №15 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 33,8 = 36,8 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 194,3(2 ∗ 194,3 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 33,8 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 194,3 м 
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Точка 16. 

Шлях розповсюдження шуму до точки №16 прийнятий по дотичній до 

одноповерхового будинку (рис. 77). 

 

 

Рисунок 77 – Рух шуму до точки №16 по дотичній до одноповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №16 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 32,5 = 37,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 166,2(2 ∗ 166,2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 32,5 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 166,2 м 
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Точка 17. 

Варіант 1 

Шлях розповсюдження шуму до точки №17 прийнятий по дотичній до 

дев’ятиповерхового будинку (рис. 78). 

 

 

Рисунок 78 – Рух шуму до точки №17 по дотичній до дев’ятиповерхового будинку 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №17 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст = 70 − 31,4 = 38,6 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 147,3(2 ∗ 147,3 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 31,4 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 147,3 м 
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Варіант 2 

Шлях розповсюдження шуму до точки №17 прийнятий перпендикулярно 

вулиці (рис. 79). 

 

Рисунок 79 – Рух шуму до точки №17 перпендикулярно вулиці 

 

Визначаємо рівень шуму у точці №17 за формулою 

𝐿А екв тер = 𝐿А екв − 𝛥𝐿А відст − 𝛥𝐿А экр.буд = 70 − 30,7 − 34,8 = 4,5 дБА 

𝛥𝐿А відс ‒ зниження рівня шуму, дБА, визначається в залежності від розмірів 

джерела шуму довжиною 𝐴 та шириною 𝐵 за формулою; 

Δ𝐿𝐴 відст = 10 log (
𝜋 ∙ 𝑟(2𝑟 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵

𝜋(2 + 𝐴 + 𝐵) + 𝐴 ∙ 𝐵
) = 

= 10 log (
𝜋 ∗ 135,6(2 ∗ 135,6 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5

𝜋(2 + 15 + 2,5) + 15 ∙ 2,5
) = 30,7 дБА 

де 𝑟 – відстань від джерела шуму до точки, м; 

𝑟 = 135,6 м 

𝛥𝐿А экр.буд ‒ зниження рівня шуму будинком розташованими між вулицею та 

точкою, дБА, визначається за формулою 

𝛥𝐿А экр.буд = 𝛥𝐿А экр.ст + ∆𝐿𝐴т = 24 + 10,8 = 34,8 дБА 
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де 𝛥𝐿А экр.ст ‒ зниження рівня шуму будинком визначають за рис. 4 [1] в 

залежності від числа Френеля яке визначають за формулою  

𝑁 =
2𝛿

𝜆
=

2 ∙ 21

0,84
= 50 

Тоді 𝛥𝐿А экр.ст = 24 дБА 

де 𝛿 – різниця довжин шумових променів визначаємо за формулою 

𝛿 = 𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 49 + 92 − 120 = 21 м 

де 𝑎, 𝑏, 𝑐 – відстані, м, наведені на рис. 80. 

 

 

Рисунок 80 – Схема для визначення зниження шуму перпендикулярно вулиці 

 

∆𝐿𝐴т – додаткове зниження шуму будинком, дБА, залежить від величини 𝑊 

(рис. 21) та 𝐾, визначають за табл. 13 [1]. 

∆𝐿𝐴т = 10,8 дБА 

Величина 𝐾 залежить від кутів 𝑄𝑆 та 𝑄𝑅 (рис. 79), визначається за рис. 6 [1]. 

𝑄𝑆 = 1370, 𝑄𝑅 = 1090 

Тоді 𝐾 = 5,4 

Рівень звуку в точці №17 більший при варіанті 1 розповсюдження звуку по 

дотичній до 9- ти поверхового будинку і дорівнює 𝑳А екв тер = 𝟑𝟖, 𝟔 дБА. 
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На рис. 81 наведені рівні шуму у розрахункових точках на території житлового 

двору (шум від вулиці Київське шосе).  

 

Рисунок 81 – Рівні шуму у точках на території житлового двору (шум від вулиці 

Київське шосе). 

 

На рис. 82 наведені рівні шуму у розрахункових точках на території житлового 

двору (сумарний рівень шуму від вулиць Європейська та Київське шосе).  

 

Рисунок 82 – Рівні шуму у точках на території житлового двору (сумарний рівень 

шуму від вулиць Європейська та Київське шосе). 
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Згідно з табл. 1 [2] нормований рівень шуму на території прилеглій до житлових 

будинків становить 55 дБА. 

На рис. 83 показана ділянка території двору де не виконуються норми рівня 

шуму. 

 

Рисунок 83 – Ділянка території двору де не виконуються норми рівня шуму 

 

На рис. 84 наведені величини необхідного зниження рівня шуму на території 

двору. 

 

Рисунок 84 – Величини необхідного зниження рівня шуму на території двору 
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Висновки по розділу 2 

1. Виконані дослідження показали, що на половині території житлового двору 

норми рівня шуму не виконуються. 

2. Більша частина шуму попадає у двір крізь розриви між будинками, що 

оточують двір та між існуючими будинками, розташованими вздовж дороги.  
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РОЗДІЛ 3. СПОСОБИ ПРИВЕДЕННЯ ШУМОВОГО РЕЖИМУ ДО ВИМОГ 

НОРМ  

 

3.1. Застосування шумозахисного озеленення 

 

Напрямки по яких можливо зменшити рівень шуму в точках де не виконуються 

нормативні вимоги наведено на рис. 85. 

 

Рисунок 85 – Напрямки по яких можливо зменшити рівень шуму в точках де не 

виконуються нормативні вимоги 

 

Знизити рівень шуму на території можливо за рахунок озеленення. 
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Згідно з п. 10.1. [1] величина зниження рівня шуму на території за допомогою 

озеленення становить (див. табл. 2). 

 

Таблиця 2 

Схеми 

улаштування смуг 

зелених насаджень 

Шумозахисна ефективність смуг зелених насаджень 

∆𝐿А район, дБ, у вегетаційній зоні території України 

І ІІ ІІІ 

Схема 1 1 1,5 2 

Схема 2-4 1,5 2 2,5 

Схема 5  2 2,5 3 

Схема 6 2,5 3 3,5 

Схема 7 5,5 6 6,5 

 

Схеми шумозахисних смуг озеленення наведені у [1] (рис. 86). 

 

Рисунок 86 – Схеми шумозахисних смуг озеленення 
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Номера вегетаційних зон на території України наведена на рис. 87. 

 

Рисунок 87 – Номера вегетаційної зони території України  

 

Як видно з рис. 87 Полтава знаходиться на першій вегетаційній зоні території 

України.  

Шумозахисне озеленення приймаємо за схемою 7 (рис. 86). За табл. 2 

шумозахисна ефективність смугу зелених насаджень становить 5,5 дБА. 

На рис. 87 наведено розташування смуг зелених насаджень, що забезпечує 

виконання нормативних вимог з шумозахисту на території дворового простору. 
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Рисунок 87 – Розташування смуг зелених насаджень, що забезпечує виконання 

нормативних вимог з шумозахисту на території дворового простору 

 

Після застосування шумозахисного озеленення рівень шуму у точках де не 

виконувалися норми становить (рис. 88). 
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Рисунок 88 – Рівень шуму у точках де не виконувалися норми після застосування 

шумозахисного озеленення 

 

 

 

ВИСНОВКИ ПО РОЗДІЛУ 3  

 

1. Після застосування схеми шумозахисного озеленення наведеної на рис. 000 

норми шуму виконуються на всій території двору. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ  

 

1. Виконані дослідження показали, що на половині території житлового двору 

норми рівня шуму не виконуються. 

2. Більша частина шуму попадає у двір крізь розриви між будинками, що 

оточують двір та між існуючими будинками, розташованими вздовж дороги.  

3. Після застосування схеми шумозахисного озеленення наведеної на рис. 000 

норми шуму виконуються на всій території двору. 
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АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ШУМУ У ЗАБУДОВІ

РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ШУМУ У ЗАБУДОВІ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Соловйова О.С.  Бухтіяров І.В. Мусаткіна Б.В.
Овсянніков С.М.

Соловйова О.С.
В роботі досліджено вплив шуму з
будівельних майданчиків. Автором була
розроблена система тимчасового
шумозахисту, який застосовується на час
роботи будівельного майданчику.
Пропонуємі шумозахисні панелі прозорі,
навішуються на фасад.

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Бухтіяров І.В.
Незважаючи на використання малошумних моделей, авіаційний шум

здійснює значний негативний вплив на прилеглі до аеропортів території.
Основними недоліками сучасних норм є відсутність визначення, терміну
«авіаційний шум», і відсутність вимог до тривалості часового інтервалу
виміру шуму.  Запропоновано методику визначення параметрів шуму на
території забудови.

Мусаткіна Б.В.
Показано проблеми впливу шуму від
залізничного транспорту на навколишнє
середовище. Запропонувати шумозахисні
пристрої та показати їх ефективність.
Запропоновано міри по зниження шуму в
джерелі та на шляху його поширення.

Овсянніков С.М.
Виконана оцінка шумових

характеристик перетину доріг та
лінійних джерел шуму. Надано
рекомендації по застосуванню
різних шумозахисних пристроїв
на різних ділянках доріг.

14
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ШУМУ У ЗАБУДОВІ

НУПП ім. Юрія Кондратюка

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Гусєв В.П.
Розглянуто моделювання процесів
поширення шуму в міській забудові при
наявності в ній потужних джерел шуму.
Дано опис комп'ютерної програми, що
використовує методи розрахунків шуму,
розроблених авторами статті.

Гусєв В.П. Шубін І.Л. Шабарова А.В.

Шубін І.Л.
Виконано оцінку збільшення

шуму в забудові у зв'язку з
реконструкцією шосе з
використанням програмних
комплексів. Проведено розрахунок
рівня шуму біля фасадів житлових
будинків. Виявлено ділянки дороги,
де підвищується шум, та аналіз
величини шуму, що йде від різних
джерел шуму. Дана оцінку
ефективності шумозахисних екранів
біля ділянок доріг, де виявлено
найбільший рівень шуму.

Шабарова А.В.
У роботі виконаний аналіз різних методик розрахунку рівня

шуму та результатів отриманих з використанням програмних
комплексів. Методика порівнювалася на прикладі міської та
сільської забудови.
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО ПРОСТОРУ
ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Планувальне рішення частини території прийнятої
для дослідження. Розташування точок в яких
визначався рівень шуму. Територія двору.

 

Планувальне рішення частини території
прийнятої для дослідження

Територія дворуРозташування точок в яких
визначався рівень шуму

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

3п
ов

.

1п
ов

.

9пов.

9пов.

9пов.

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1пов.

9пов.

9пов.

9пов.

1
2

3

4

15

14
13 12

11

16

5 17

10

9
8

7
6

Методика визначення рівня звуку

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО ПРОСТОРУ
ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Європейська. Точка 1. Точка 2. точка 3. Точка 4.

2.4. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Європейська
Точка 1

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

LAекв = 42,3дБА
1

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

Точка 2

LAекв = 31,4дБА
2

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

Точка 3

LAекв = 39,8дБА

Точка 4

3

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

3

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

LAекв = 8,5дБА

a=118
b=37

c=149

W=43

3

Qs=
10

1° Q
R =117°

Варіант 1

Варіант 2

4

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

LAекв = 37дБА
Варіант 1

4

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

LAекв = 7,3дБА

Варіант 2

4

116 73

157

88

11
8° 132°
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НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Європейська. Точка 5. Точка 6. точка 7. Точка 8.

Точка 5

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Точка 6

Точка 7 Точка 8

LAекв = 35,8дБА

LAекв = 5,7дБА

Варіант 1

Варіант 2

5

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.
5

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

5

117 74

155

92

12
0° 133°

LAекв = 9,7дБА

Варіант 2

6

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

LAекв = 11,9дБА

6

150 26

168
14

97
° 131°

6

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

Варіант 1

6

113
90

157
108

12
7°

132°

7

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

LAекв = 8,1дБА

7

99

108

133

108

14
8°

132°

LAекв = 16,4дБА

8

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

8

103
43

141

14

10
0° 113°
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НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Європейська. Точка 9. Точка 10. точка 11. Точка 12.

Точка 9

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Точка 10

Точка 11 Точка 12

LAекв = 10,3дБА

Варіант 2

LAекв = 10,5дБА
LAекв = 10,5дБА

LAекв = 42,5дБА
Варіант 1

9

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.
9

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

9

94 25

111

14

10
2° 132°

LAекв = 10,2дБА

10

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

10

92

113

99

91

17
2°

132°

11

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

10

94

114

92

89

17
6°

132°

12

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

12

93

118

95
88

17
6°

132°
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НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Європейська. Точка 13. Точка 14. точка 15.

Точка 13

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Точка 14

Точка 15

LAекв = 10,7дБА

Варіант 2
LAекв = 8,8дБА

Варіант 1
13

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

13

85

100

112

88

15
4°

132°

13

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

13

38 97

109

15
15

4°

108°

LAекв = 15,5дБА

Варіант 2

LAекв = 4,2дБА

14

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

14

58

105

104

83

16
9°

117°

14

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

14

86 42

122
15

10
3° 114°

LAекв = 38,1дБА

Варіант 3

Варіант 1

14

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

LAекв = 37,4дБА

Варіант 2

LAекв = 7дБА

Варіант 1
15

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

14

48 97

127

15

13
4°

108°

15

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.



Кафедра БтаЦІ

Аркуш

МР

ДатаКільк.Зм. Док Підпис
Стадія

8
Аркушів

Керівник
Консультанат

Н.контроль
Зав.кафедри

Розробив

Дослідження шумового режиму дворового простору житлового
будинку за адресою м. Полтава, вул. Європейська, 146

АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО
ПРОСТОРУ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Європейська. Точка 16. Точка 17.

Точка 16

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Точка 17

LAекв = 10,4дБА

LAекв = 5,5дБА

Варіант 1

Варіант 2

16

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

16

93 83

130
88

13
3°

132°

16

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

16

51

96

128

22
13

4°

108°

LAекв = 8,1дБА

LAекв = 40,6дБА

Варіант 1

Варіант 2

17

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

16

93 87

129
92

13
7°

132°

17

5п
ов

.

5п
ов

.

5пов.

1п
ов

.

42,3
40,6

39,8

37

35,4

38,1
10,7 10,5

10,5
10,4

38,8
35,6

10,2

42,5

16,4
8,1

11,9

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА
ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО ПРОСТОРУ

ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

Рівні шуму у точках на території житлового
двору (шум від вулиці Європейська).
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НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Київське шоссе. Точка 1. Точка 12. Точка 3. Точка
4. Точка 5. Точка 6.

Точка 1

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Точка 4

2.5. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Київське шосе
Точка 2

Точка 5

LAекв = 34,8дБА

1пов.

1

LAекв = 19,6дБА

1пов.

2

Точка 3

LAекв = 23,8дБА

1пов.

314
182 38

219
12

91
° 95°

3
174 40

214
10

91
° 95°

LAекв = 28,1дБА

1пов.

4

3
140.3 43.7

183.9
7.0

91
° 95°

LAекв = 27,1дБА

1пов.

5

3
101.6 46.9

148.3
4.1

92
° 94°

Точка 6

LAекв = 41,7дБА

1пов.

6
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НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Київське шоссе. Точка 7. Точка 8. Точка 9. Точка
10.

Точка 7

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

2.5. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Київське шосе
Точка 8

LAекв = 3дБА

1пов.

7

7

38

90

8822
17

6°

109°

LAекв = 4,1дБА

1пов.

8

8

40 94

10720

15
3°

109°

1пов.

9 9

39

100

9929

17
6°

107°

LAекв = 3,2дБА

Точка 9 Точка 10

LAекв = 2,1дБА

LAекв = 36,2дБА

Варіант 1

Варіант 2

1пов.

10 10

46

99

12129

14
4°

108°

1пов.

10
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АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО
ПРОСТОРУ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Київське шоссе. Точка 11. Точка 12. Точка 13.
Точка 14. Точка 15. Точка 16.

Точка 11

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

2.5. Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці Київське шосе
Точка 12

LAекв = 36,2дБА LAекв = 35,5дБА

Точка 13

LAекв = 35,8дБА

1пов.

13

1пов.

12

1пов.

11

Точка 14 Точка 15

LAекв = 35,3дБА LAекв = 36,8дБА

Точка 16

LAекв = 37,5дБА

1пов.

14

1пов.

15

1пов.

16
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АНАЛІЗ РІВНЯ ШУМУ НА ТЕРИТОРІЇ ДВОРОВОГО
ПРОСТОРУ ЖИТЛОВОГО БУДИНКУ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Визначення рівня шуму, що надходить від вулиці
Київське шоссе. Точка 17. Рівні шуму у точках на
території житлового двору (шум від вулиці
Київське Шосе). Сумарний рівень шуму.

Точка 17

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

LAекв = 38,6дБА

Варіант 1

LAекв = 4,5дБА

1пов.

17

Варіант 2

1пов.

17

10

49

92

12021

13
7°

109°

34,8
19,6

23,4

28,1

36,8

35,3
35,8 35,5

36,2
37,5

27,1 33,6
36,2

3,2
4,1

3
41,7

Рівні шуму у точках на
території житлового двору
(шум від вулиці Київське

Шосе).

77
60,2

63,2

65,1

71,2

71,4
46,5 46

46,7
47,9

65,9 69,2
46,4

45,7
20,5

11,1
53,6

Рівні шуму у точках на
території житлового двору
(сумарний рівень шуму від

вулиць Європейська та
Київське шосе).

Висновки по розділу 2
1.Виконані дослідження показали, що на половині території
житлового двору норми рівня шуму не виконуються.
2. Більша частина шуму попадає у  двір крізь розриви між будинками,
що оточують двір та між існуючими
будинками, розташованим и вздовж дороги.
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СПОСОБИ ПРИВЕДЕННЯ ШУМОВОГО РЕЖИМУ ДО
ВИМОГ НОРМ

РОЗДІЛ 3. СПОСОБИ ПРИВЕДЕННЯ ШУМОВОГО РЕЖИМУ ДО ВИМОГ НОРМ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Ділянка двору де не виконуються норми шуму.
Величини необхідного зниження шуму на території
двору. Напрямки по яких можливо зменшити шум
в точках де не виконуються нормативні вимоги.

Ділянка території двору де не
виконуються норми рівня шуму

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Напрямки по яких можливо зменшити
рівень шуму в точках де не виконуються

нормативні вимоги

Величини необхідного
зниження рівня шуму на

території двору
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СПОСОБИ ПРИВЕДЕННЯ ШУМОВОГО РЕЖИМУ ДО
ВИМОГ НОРМ

РОЗДІЛ 3. СПОСОБИ ПРИВЕДЕННЯ ШУМОВОГО РЕЖИМУ ДО ВИМОГ НОРМ

НУПП ім. Юрія Кондратюка
Розташування зелених насаджень, що забезпечують
виконання норм з шумозахисту. Рівень шуму у
точках де не виконувалися норми, після
застосування шумозахисного озеленення.

Розташування зелених насаджень, що
забезпечують виконання норм з

шумозахисту

Рожанський А.

Руденко В.В.

Семко О.В.

2мБП.10589160.МР

Руденко В.В.

Руденко В.В.

Рівень шуму у точках де не
виконувалися норми, після застосування

шумозахисного озеленення

55
49,2

52,5

48,6

54,7

54,9

49,4 52,7

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ
1. Дослідження показали, що на половині житлового двору норми рівня шуму не
виконуються.
2.Більша частина шуму попадає у двір крізь розриви між будинками, що оточують
двір та між існуючими будинками, розташованими вздовж дороги.
2. Після застосування шумозахисного озеленення
норми шуму виконуються на всій території двору.
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